



2



3

- 1 石头乡石头村环境优美
- 2 丽江雪桃喜获丰收
- 3 奉科镇开展良种“藤椒”种植技术培训
- 4 龙蟠乡三股水景区依托美丽风光发展旅游产业
- 5 鸣音镇中罗苹果“玉雪红”喜获丰收
- 6 九河乡金普村绣娘集中学习

“我家去年种的10亩山葵和4亩烤烟有近7万元收入，养殖的40多只黑山羊和20只土鸡有近3万元收入，我正努力向着小康的路上奔。”玉龙县九河乡金普村脱贫户熊杰说。

九河乡属于典型的高寒冷凉地区，一年中大半年时间有霜冻。近年来，九河乡有34家外来企业入驻，通过流转土地发展种植业，已建9650亩绿色食品种植基地。此外，全乡共有50名在外务工人员返乡创业发展特色种植和养殖业，推动了生态产业发展。

九河乡是玉龙县脱贫攻坚取得明显成效的一个缩影。玉龙县自2010年被列为滇西边境连片特困地区县以来，始终践行“生态优先、绿色发展”和“绿水青山就是金山银山”的发展理念，推进生态环境保护、优化和发展，森林覆盖率提高到74.4%，实现了脱贫攻坚与生态保护互促共进。该县还通过深入推进产业发展、基础设施建设等“九大工程”，确保贫困群众实现“两不愁三保障”。

2018年，玉龙县农村居民人均可支配收入为11128元，人均年纯收入达3500元以上，超过国家扶贫标准。2018年9月，云南省政府批准15个县（市）退出贫困县，玉龙县就是其中之一。

本刊记者 邹鹏
玉龙县委组织部

1



5



6